

京晋浙将试点设立监察委员会

目标:建立党统一领导下的国家反腐败工作机构

据新华社北京11月7日电 近日,中共中央办公厅印发《关于在北京市、山西省、浙江省开展国家监察体制改革试点方案》,部署在3省市设立各级监察委员会,从体制机制、制度建设上先行先试、探索实践,为全国推开积累经验。

《方案》强调,国家监察体制改革是事关全局的重大政治改革,是国家监察制度的顶层设计。深化国家监察体制改革的目标,是建立党统一领导下的国家反腐败工作机构,实施组织和制度创新,整合反腐败资源力量,扩大监察范围,丰富监察手段,实现对行使公权力的公职人员监察全面覆盖,建立集中统一、权威高效的监察体系,履行反腐败职责,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,构建不敢腐、不能腐、不想腐的有效机制。

《方案》指出,党中央决定,在北京市、山西省、浙江省开展国家监察体制改革试点工作。由省(市)人民

代表大会产生省(市)监察委员会,作为行使国家监察职能的专责机关。党的纪律检查委员会、监察委员会合署办公,建立健全监察委员会组织架构,明确监察委员会职能职责,建立监察委员会与司法机关的协调衔接机制,强化对监察委员会自身的监督制约。

《方案》要求,要加强对试点工作的统一领导。中央成立深化监察体制改革试点工作领导小组,对试点工作进行指导、协调和服务。试点地区党组织要担负起主体责任,对试点工作负总责,成立深化改革试点工作小组,由省(市)委书记担任组长。要把思想和行动统一到中央精神上来,牢固树立“四个意识”,强化担当精神,密切联系实际,创造性开展工作,坚决把党中央决策部署落到实处。试点地区纪委要做好试点方案的组织实施和具体落实。试点地区要审慎稳妥推进改革,整合资源、调整结构,实现内涵发展,使改革取得人民群众满意的实效。

新闻解读

■ 监察“全覆盖”覆盖哪些人?

《方案》强调:扩大监察范围,丰富监察手段,实现对行使公权力的公职人员监察全面覆盖。

中国纪检监察学院原副院长李永忠对记者说,这一安排是三省市试点改革的亮点之一。中国政法大学副校长马怀德也提出,虽然《宪法》中对国务院的监察工作表述为“监察”而非“行政监察”,但《行政监察法》将监察主体定位为行政监察机关,将监察对象确定为国家行政机关及其公务员、国家行政机关任命的其他人员,未将立法机关、司法机关等国家机关及其公务员纳入,与《公务员法》的调整范围不衔接,存在监督盲区,未能形成全覆盖的国家监察体系,不利于全面、有效行使国家监察权。

李永忠强调,此番《方案》提出“全覆盖”,意味着所有“吃财政饭”的行

使公权力的人员,都是监察对象,“不仅是立法机关、司法机关,一些行使公权力的群团组织,以及一些学校、公立医院等,都在监察范围之内。”

■ 纪委、监察委员会如何“确权”?

《方案》强调:党的纪律检查委员会、监察委员会合署办公,建立健全监察委员会组织架构,明确监察委员会职能职责。

那么合署办公的纪委和监督委员会,如何界定彼此的权责呢?习近平在中纪委六次全会上强调“健全国家监察组织架构,形成全面覆盖国家机关及其公务员的国家监察体系”之后,北京大学廉政建设研究中心副主任庄德水撰文提出,反腐败要迈开“纪检”、“监察”两条腿。

“客观地说,十八大以来,纪检力量得到了充分保证和提升,‘纪检’这条腿走得比较扎实,也走得

比较远”,他写道,“但相比之下,在一定程度上,监察力量受到弱化,现在强调监察体系建设,将会使‘纪检’、‘监察’两条腿都迈开大步,克服一腿长一腿短的现象,形成双轮驱动效应。健全国家监察体系的提出,既说明反腐不是一个政党之事,而是一个国家之事,是一个重要的政治问题,也说明反腐将在党内纪律建设的基础上向党外和政府领域拓展,没有任何机构和人员可以成为反腐禁区”。

李永忠也表示,党内监督与国家监察,是分别依据党纪、法律,进行不同层次的监督。一方面要强化党内监督,实现纪法分开,正风肃纪、执纪问责;另一方面要构建国家监察体系,突出监察职能特色,强化对国家机关及其公务员的监督。试点地区将为构建国家监察体系摸索经验。 据新京报

支持全国人大常委会释法 特区政府将全面切实执行

据新华社香港11月7日电 香港特区行政长官梁振英7日表示,行政长官和特区政府支持全国人大常委会7日通过的关于香港基本法第一百零四条的解释,行政长官和特区政府将全面切实执行。

梁振英强调,香港是国家不可分离

的部分,全体香港市民有责任维护国家统一、领土完整和安全,以及民族的尊严和利益。他表示,深信香港社会大众都会认同,特区立法机关的每一位议员都有责任拥护中华人民共和国香港特别行政区基本法,效忠中华人民共和国香港特别行政区,并且贯彻执行“一国

两制”下的宪制安排和规定。

梁振英表示,本届立法会两位候任议员在就职宣誓过程中故意违反宣誓程序和誓词规定,甚至作出侮辱国家和民族的言行,宣扬“港独”主张,因而在香港以至全国引起了极大愤慨。特区政府认为他们的行为严重冲击法治,破坏“一国两制”,造成极坏的影响。

梁振英说,特区政府已根据基本法第一百零四条、立法会《宣誓及声明条例》及法院先前相关案例所作的判决启动司法程序,要求高等法院裁决两位候任议员应被取消议员资格。

个人信息泄露问题,网络安全法规定:网络产品、服务具有收集用户信息功能的,其提供者应当向用户明示并取得同意;网络运营者不得泄露、篡改、毁损其收集的个人信息;任何个人和组织不得窃取或者以其他非法方式获取个人信息,不得非法出售或者非法向他人提供个人信息。并规定了相应法律责任。

针对网络诈骗多发态势,网络安全法规定,任何个人和组织不得设立用于实施诈骗,传授犯罪方法,制作或者销售违禁物品、管制物品等违法犯罪活动的网站、通讯群组,不得利用网络发布涉及实施诈骗,制作或者销售违禁物品、管制物品以及其他违法犯罪活动的信息。并规定了相应法律责任。

美 鄱阳湖花开成海 奇 小水沟过路收钱



游客在「蓼子花海」中尽享赏花之乐



游客正排队交费通过临时搭建的小桥

本报讯 南昌消息:临近立冬,中国最大淡水湖鄱阳湖提前进入枯水位,湖底裸露出来,连日暖阳之后,湿地上大片蓼子花开,变成了上万亩的红色“花海”,刚刚过去的这个周末,就吸引了附近江西九江甚至南昌的上万人蜂拥来游。

有点煞风景的是,昨日,有网友向九江电视台爆料,在鄱阳湖姑塘镇万家村的一片湿地,前往附近“蓼子花海”需要经过一条小水沟,附近的居民使用木板搭了座简易的小桥,对过往的游客收费。记者现场了解,这座小桥由收费的居民自行搭建,收费者表示,从这里过桥需要交两元钱,不交就不能过。

蓼子草别名半年粮、水红花儿,在鄱阳湖区域,秋日连片的蓼子草花开很是壮观。(甘枚)

网络安全法明年6月1日起施行

不得非法出售个人信息

据新华社北京11月7日电 (记者朱基钗 李亚红)十二届全国人大常委会第二十四次会议7日上午经表决,通过了《中华人民共和国网络安全法》。这是我国网络领域的基础性法律,明确加强对个人信息保护,打击网络诈骗。该法自2017年6月1日起施行。

全国人大常委会法工委经济室副主任杨合庆在当日举行的新闻发布会上介绍,网络安全法共有7章79条,

内容上有6方面突出亮点:第一,明确了网络空间主权的原则;第二,明确了网络产品和服务提供者的安全义务;第三,明确了网络运营者的安全义务;第四,进一步完善了个人信息保护规则;第五,建立了关键信息基础设施安全保护制度;第六,确立了关键信息基础设施重要数据跨境传输的规则。

对当前我国网络安全方面存在的热点难点问题,该法都有明确规定。针对

讣告

爱妻**王敬**因病医治无效于2016年11月4日15:10在上海市第九人民医院(北部)逝世,享年61岁。
尊妻遗愿,丧事从简。告别仪式已于今日在宝兴殡仪馆古园厅举行。
谨向爱妻生前特别是患病期间所有爱护和关心她的领导、亲属、同事、朋友、邻居、医护人员致以最真诚的谢意。

特此讣告。

夫 薛建国 率
儿子 薛望
媳妇 沈欣

2016年11月8日

讣告

中国共产党党员、中国电影剪辑协会原副会长、上海电影家协会会员、上海电影制片厂原一级剪辑师**韦纯葆**先生,因病于2016年11月4日凌晨0:50分,在上海市龙华医院与世长辞,享年91岁。依嘱,丧事从简。
藉此,特向各位一直关心和照顾他的领导、同事、朋友们致以诚挚的谢意。

妻:戴凤英 率

子女:韦晓峰、韦晓芬、韦晓雯

媳婿:程绿平、周见新、周超豪

携全家泣告

2016年11月8日